
議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  平成２８年３月１４日（月） 

 会議時間    １６時１３分開会 １６時３１分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：中島里司    

副委員長：安田 薫 

        委 員 ：高橋政悦、奥秋康子、西山輝和   

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：佐藤秀美、係長 渋谷直親 

 

５ 説明員   

 

 

６ 議  件 

 （１）議会改革の取り扱いについて 

 

 （２）議会報告会と町民との意見交換会について 

 

 （３）その他 

      

 

 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議会運営委員会 【開会１６：１３  閉会１６：３１】   平成２８年３月１４日 

 

 

（１）議会改革の取り扱いについて 

 

委員長：（中島里司）これから会議を始める。本日は前回全員協議会において出された議会改革の

取り扱いについてを協議する。この取り扱いについてどうするかお諮りしたい。改め

て協議会での話はしないが、過去の議員定数や議員報酬についての経過を把握してい

れば事務局から説明をお願いする。 

佐藤局長：前回の全員協議会で議会改革についての提案があったので、事務局として調べてみた。

流れとして公式なものについては議会運営委員会での協議が必要だろう。過去には特

別委員会を設置して報酬や定数を協議したこともある。 

委員長：過去の議会改革についての協議をする場としては、議会運営委員会と特別委員会がある。

他には全員協議会が公式な場となったので合わせると３つの方法があるようだ。議長

からも何かあれば意見をお願いしたい。 

加来議長：特にはないが、前回出された４点として報酬・定数・機構改革的な委員会構成の見直

しがある。これまで委員会は議運で２年任期ということで扱ってきたが、報酬や定数

を含めてということは１年２年では結果は出せないものだと思う。来年は改選もある

ので、我々の任期終了までに方向性が出せるような時間が必要ではないか。その中で

取り扱いを考えていただければよいのではないか。 

委員長：この議会運営委員会は来年の１月末までの任期となっている。できるものとできないも

のがあるという意見をいただいた。項目別に分けるのかということも含めて意見を出

してもらいたい。前回出たのは増減を考えたものではない議員定数と報酬・委員会構

成、そして広報委員会を作ってはとの意見だった。そして委員会の任期という話もあ

った。複数の議員から５点の意見があった。議運でどれが現体制で協議をできるのか

というものもある。意見をお願いしたい。 

安田委員：広報委員会が必要かどうかと、委員会構成と任期については議運においてもできると

思う。他の報酬と定数等については議運だと若い方からの意見が聞けないので全体で

行った方がよいと思う。 

委員長：安田委員から意見があったが他にあるか。議長から助言もらえるか。 

加来議長：安田委員から意見があったが議会改革というか定数・報酬等については全ての議員活

動に関わることになると思う。例えば議会基本条例やそれぞれの議員の役割について

多く関わることから話が進むにつれて考えることが多くなってくると思う。議会全体

を見ながらやらなければならないと思うのでそういう事も含めて、先進地の情報を事

務局に調査をしてもらった中で特別委員会や全員協議会などの事例を調査した後で議

運を開催して方向性を決めてみてはどうだろうか。 

委員長：安田委員と議長から意見をもらった。他の議会改革の取り組み方などを組織という部分

を調査してもらった後でこの件については協議してはいかがかとの意見だった。いま

の話を了解してもらえれば事務局に調査をお願いしたいと思うがどうか。 

 （よろしいですの声あり） 

委員長：調査をしてもらった後に改めて議運を開催したい。ただし、この議会改革においては会

期中に行うというものではないので来月以降に改めて招集したいと思うが了承願いた

い。異議はあるか。 

 （ないの声あり） 

委員長：この件についてはこれで決定する。 

 

（２）議会報告会と町民との意見交換会について 

 

委員長：議会報告会の開催についてだが、高橋委員から報告をお願いしたい。 

髙橋委員：意見交換会が先に日程が決まっていたが、後から飲食店組合から同じ日程で「清水バ

ル」を開催するということが実行委員から聞かされた。他の行事と重なると議会報告

会への参加者にも関係するので１日前倒しをできないかという考えでいる。 

委員長：バルは５月 25日で間違いないか。 

髙橋委員：間違いない。 



委員長：「清水バル」の日程が５月 25 日であることから、前回の議運において５月 24日が清水会

場、25 日が御影会場と決定していたが日程の 変更について諮りたいと思う。日程を

５月 23 日、24 日と前倒ししたいが意見はあるか。場所については事務局に事前に 23

日、24 日の会場の確認はできている。前回からの決定を５月 23 日は清水地区、24 日

は御影地区で変更することで決定するが意見はあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：事務局からは何かあるか。 

佐藤局長：議運の中で決定になれば全員協議会でも決定をしているので本会議での提案前に全員

協議会において全議員に周知する必要があるのではないか。 

委員長：全員協議会において変更の報告をしなければならない。招集予定は。 

加来議長：予定はないが、必要であれば招集できる。 

委員長：日程的な部分はあるが、招集をお願いしたい。 

     議長から招集していただくということで議会報告会日程を変更することに決定する。 

     この件について意見はあるか。 

 （ないの声あり） 

 

（３）その他 

 

委員長：その他について委員から意見はあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：本日の委員会はこれで終了する。 

 

 

 

 


